

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

## 习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

新华社北京9月2日电（记者邹伟、王鹏）中国红十字会第十一次全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神，改革创新、奋发有为，为红十字事业发展作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见，国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。上午10时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等代表们亲切握手，不时交谈，并同大家合影留念。

孙春兰参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说，中国红十字会第十次全国会员代表大会以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，红十字事业取得显著成就。站在新的起点上，红十字工作要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。（下转第四版）

2019年9月3日 星期二 己亥年八月初五 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版  
国内统一刊号 CN41-0005 第12139期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

## 映雪寒梅别样红

——记鲁山县瓦屋镇第四小学刘相公村学点负责人杨雪梅

9月2日上午，在新学期开学第一天的升旗仪式上，杨雪梅望着台下的孩子们，眼里满是自己童年时的影子。

在这所已经跨越百年历程的山村学校里，爷爷、父亲、杨雪梅和她的两个孩子，一家四代人曾经或正在留下人生的足迹。

五星红旗升起后，几个孩子走上前来，杨雪梅与他们一一拥抱，这是为鼓励优秀学生设立的“校长抱抱奖”。在拥抱中，孩子们笑开了花。

### 传承

刘相公村位于鲁山县西部浅山区，瓦屋、下汤、董周、观音寺4个乡镇交界处，相传古时有一相公落难留在此处，年代、人物皆无可考，时间长了念转音便成了“刘相公村”。

能叫“相公”的村子自然会有些香故事，村里的学校已有百年历史。“以前村里有个姓花的婆婆，大户人家，她家建的学校门前有门楼，就叫花门楼，俺9岁时去那里上过3年学。”今年91岁的村民杨光富说。

杨光富所说的学校应该是私塾，岁月变迁，花家早已败落，私塾却保留下来，滋养了刘相公村几代人。

当初的私塾如今已成为瓦屋镇第四小学的一个学点，38岁的杨雪梅是学点负责人。

读书、考学、毕业、留城，对许多农家子弟来说，这就是一条人生奋斗的轨迹。杨雪梅正是沿着这条道路走出了家门，可内心深处对家乡的留恋和对村里孩子们的责任，使她又回到了原点。

从村里的小学毕业，到瓦屋镇上初中，考上师范，毕业后分到瓦屋镇老庄中学，因教学成绩优异于2005年被调到鲁山县实验中学。在县城学校里，杨雪梅所教的课程成绩一直在全县排名靠前。



今年5月10日，在获得全县第七届经典诵读展演比赛一等奖后，杨雪梅（前）和孩子们合影。图片由杨雪梅提供

“闺女，能回来教教村里的孩子们不？这几年学校的好多学生都出去上学了，学校都快散了，你在哪儿教学不是教啊！”杨雪梅的父亲杨光富已经72岁，曾是村里的党支部书记。

“那几年，一回娘家，俺爸就对我说这些。说实话，看到学校快不行了，我心里也不是味儿。”杨雪梅说。

本世纪初，刘相公村的学校被定点布局

为瓦屋镇第四小学的一个学点。由于诸多原因，该学点连续十几年教学质量在下游徘徊，村民纷纷把孩子送到镇上或县城上学，上级教育部门一度准备撤销这个学点。

“雪梅的爷爷、俺、雪梅都在这个学校上过学，从这个学校走出去过几十名大学生，学校要没了，你说心疼不心疼。雪梅是老师，就想让她回来教教孩子们，为村里做点贡献。”杨光富说。

### 支教

2013年9月，根据教育部门的政策，县城学校开始支援农村学校。杨雪梅得知消息后，第一个报名要求回家乡支教。

在同等教师的老师的支持下，4岁的大儿子留在城里跟着爸爸，杨雪梅带着仅3个月的小儿子回到刘相公村，开启支教生涯。因学校房子紧张，她吃住都在娘家。

当时，学校只有6个班140多名学生，人数最少的一个班只有18名学生。

杨雪梅主动要求教二年级数学和五年级英语课，并担任五年级班主任。她想尽办法改变孩子们的学习习惯，教孩子们学习方法。学生底子薄，放学后她就义务到孩子们家里走访辅导。她的付出，得到了父老乡亲和孩子们的认可。

“雪梅，回来好，咱村的孩子们有希望了。”

“咱们这里条件差，调不来老师，回来教，乡亲们看着中，孩子们都靠你了。”乡亲们亲切地对她说。

教了半年后期末考试，当时的学点负责人冬天一大早就去拍杨雪梅娘家的门，喊道：“雪梅，你教的成绩全镇排第一。”

2015年6月，支教结束，听说杨雪梅要回城的消息后，十几名村民来到杨光富家。

“雪梅啊，能不能不走啊？俺家孩子原先考分是个位数，现在能考八九十分，你要是走了可咋弄啊！”村民李三妮说。

（下转第四版）



## 推动传统产业转型升级 培育壮大新兴产业 努力为高质量发展提供坚实产业支撑

张雷明在汝州市调研时强调

本报讯（记者王民峰）9月2日下午，市长张雷明带领有关部门负责同志到汝州市调研，强调要坚定不移践行新发展理念，进一步推动传统产业转型升级，加快培育壮大新兴产业，努力为高质量发展提供坚实产业支撑。

张雷明先后考察了汝丰焦化有限公司、汽车装备制造产业园项目、河南润灵药业有限公司中药饮片项目，了解项目建设与产业发展情况，并召开现场办公会听取有关情况汇报，分析形势、查找问题、研究对策，共商发展大计。

张雷明对汝州市各项工作给予了充分肯定。他指出，面对复杂多变的国内外经济环境，资源型城市转型既面临严峻挑战，也处于大有可为的历史机遇期。要准确把握时代脉搏，以“五大发展理念”为引领，不断破解发展难题，努力走出一条适应时代要求、符合发展实际、顺应群众期盼的转型发展新路子。

张雷明强调，产业是城市发展的物质基础和动力源泉，是实现经济高质量发展的重要支撑。要坚持传统产业转型升级、新兴产业培育壮大两手抓、两手硬，持续提升产业基础能力和产业链水平，加快新旧动能转换，努力实现高质量跨越式发展。

要大力实施精准招商，在积极承接沿海地区产业转移的同时，把更多精力用在招商“选”“育”上，立足现有产业企业精准发力，做好“无中生有”“有中生生”文章，持续提升招商实效。要加快发展新兴产业，积极学习借鉴先进经验做法，选准突破口，瞄准行业前沿，大力发展新兴产业、新业态、新模式。要坚持创新驱动发展，创新产学研合作模式，促进科技成果转化，形成科技创新发展新优势。要扎实推进乡村振兴，把脱贫攻坚、产业发展与乡村振兴有机结合起来，推进一二三产业融合发展，加快实现农业农村现代化。要建立健全工作机制，坚持大员上前线，专班研究、专人推进，四大班子齐心协力、共同发力，推动产业发展取得新突破。

## 壮丽70年·奋斗新时代

### 叶县大力发展特色旅游

上半年接待游客近十九万人次

本报讯（记者杨沛洁 通讯员张艳杰）“我在这儿住了几十年，没想到县衙会有这么多人排队参观。”9月1日，家住叶县九龙街道南大街的涂美玉说。

叶县县衙是我国唯一保存完好的明代县衙，每逢节假日，县衙都会精心策划系列节目：穿古装迎宾、听宫廷音乐、看知县断案……去年，叶县县衙日最高游客接待量达1.6万人次。

叶县被称为“盐都”、“千年古县”。近年来，该县依托特有的物质遗产、特色文化和自然资源，大力发展旅游产业，以助推脱贫攻坚和产业结构转型升级。

该县秉承“在保护中开发、在开发中保护”的原则，高起点、高水平做好旅游规划，印发《叶县全域旅游发展三年行动计划（2018—2020年）》，以建设全省文化旅游休闲基地为重点，大力发展古城文化旅游、盐和盐文化观光旅游、田园休闲文化旅游和南部山区楚长城旅游观光带，全力实施全域旅游发展战略。

在做好规划的同时，该县狠抓旅游基础设施建设。去年，该县围绕景区、乡村旅游示范带、游客集散中心等，投资1000多万元新建特色旅游厕所和生态旅游厕所33座，目前正陆续投入使用。

如今，该县通往各主要景区、景点的路网基本建成，景区内的水、电、路、通信、网络等基础设施齐全。投资7亿元的90多公里的南部山区旅游线路已经开工，其中辛店镇段路基已经完成；投资70万元的叶县文庙南大门修复建设工程于去年8月开工；文庙布展设计方案已通过初审，维修规划正在编制。

同时，该县持续调整产业结构，南部山区形成油桃、黑李、软籽石榴等特色水果种植带。自去年开始，该县分别举办两届燕山湖桃花节和采摘季活动，吸引了国家、省、市级多家媒体报道。今年桃子还没有成熟，常驻庄村1700多亩的桃子就全都买了。

果树种植不仅鼓起了农民的钱袋，而且扮靓了一个个景点。如今，望夫石山、占地庵白鹳栖息地、孤石滩水库、歪头山一线天、老青山、元丹丘隐居地石门水库、金龙嘴水库等景点，周末和假期经常是游人如织。

据该县文化广电和旅游局局长姜毅介绍，叶县文化旅游资源虽然丰富，但是分布零散，知名度较低。该县在邀请各级媒体采风宣传，定期推送旅游扶贫信息、旅游扶贫政策、特色旅游商品、旅游线路等的同时，借助新媒体推出“昆阳文旅”微信公众号，为来叶的游客提供景点、小吃、农特产品及旅游线路等信息。今年，该县计划培育10家乡村旅游经营单位，创建旅游产业扶贫基地3家，培育旅游商品生产企业6家。

据统计，上半年，该县共接待游客18.6万人次，同比增长6.9%；实现旅游经济总收入2590多万元，同比增长5.6%。



### 开展联合攻关 提升创新能力

9月2日，工人在平高集团绝缘分厂全封闭无尘车间内加工高性能绝缘件。

平高集团与全球能源互联网研

究院经过联合攻关，实现了550kV及以下绝缘杆的批量化生产，并将绝缘杆合格率提升至95%以上。该集团因此成为国内少数掌握绝缘杆

制造技术的企业之一，实现了高电压等级绝缘杆国产化，提升了高端电工装备综合制造水平。

本报记者 王尧 摄

### “双引擎”激发创新发展动力

## 高新区今年谋划实施项目72个

本报讯（记者韩江法）8月28日，记者在高新区了解到，该区伊顿工业园项目、平芝智能工厂三化改造项目正在建设，苏宁物流豫南基地项目进度加快，尼龙织造产业园、伊顿二期、神鹰工业材料等前期项目正大力推进。

今年以来，该区坚持以经济发展为中心不动摇，积极开展重点项目“四比四看”活动，强势推进招商引资、项目建设“双引擎”，不断激发创新发展动力。今年，该区共谋划实施项目72个，总投资536亿元。其中，列入省级重点项目5个，总投资213.9亿元；列入市级重点项目20个，总投资117亿元。

完善重点项目建设推进制度。该区继续实施重点项目领导分包制

度，领导分包园区制度，组织开展重点项目观摩点评活动、联席会议，及时解决项目建设中存在的困难和问题；对平高退城进园、跨境装备制造产业园、问津小镇等重大前期项目实施挂图作战，实现项目推进精准化；对恒大商住综合体项目等12个重点项目实施专项专班服务代办制度，每个专班设立一名专班组长、2-3名专班成员，为项目提供一站式服务，保障项目顺利实施；对天津力神集团储能电池项目等20个重大项目，成立前期项目工作领导

小组、重大项目领导小组，抓好组织推进，对有关重大事项研究部署，落

实开工条件；对重点项目实行向分包领导发送提醒函制度，有效推进了跨境装备制造产业园、安泰华、苏宁物流、神鹰化工、华拓电力等项目。

开展重点项目建设专项督导考核。该区成立重点项目和招商引资专项工作督导组，深入园区、相关责任单位、项目工地开展专项督导工作。同时，加强与园区沟通和有关单位协调，制定前期项目推进计划，强化督办，并将结果纳入考核，有力推动前期项目进展。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”这铿锵的誓言是我对党庄严的承诺。一路走来，我始终不曾忘记这坚定的誓言，不断感知、体悟这份初心和使命。

2017年11月，正在休产假的我接到单位通知，要到水寨乡太康村任驻村第一书记。“孩子不到半岁，婆婆脑梗刚做完手术，老公每天早出晚归，我要是去驻村，孩子怎么办？”说实话，当时我是一百个不愿意。可转念一想，我是一名共产党员。平日里，党组织培养我、信任我，现在到了需要我的时候，我如果退缩，那对得起党组织的信任和培养吗？

没有和家人商量，我决定接受这个任务。家人在知晓这个消息后，虽然有些犹豫和担心，但仍然尊重和支持我的选择。

驻村一年多来，我与奋战在脱贫攻坚一线的同事们，为了富一方百姓、圆一个好梦而不懈奋斗。不知多少次，我们放弃节假日，走村入户，了解贫困户的需求，帮助他们解决实际困难；不知多少次，我们放弃与家人的团聚，拖着疲惫



### 牢记入党誓词

的身躯，驱车千里寻求发展村集体经济的良策。

最受煎熬的是，临近国家、省、市验收脱贫成果的关键时刻，不到一岁的孩子得肺炎高烧入院。孩子满眼泪水，期待着妈妈能陪在身边，我却因工作繁忙走不开……偷偷抹干眼泪，我继续坚守在岗位上。

付出终有回报。在上级党委、政府的指导下，通过大家的共同努力，2018年底，太康村顺利脱贫26户117人，贫困发生率由原来的10.52%降至1.7%，与叶县其他村一起实现了高质量脱贫。

目前，村里已建起11个钢结构温室大棚，种上了西瓜和四季梨等，棚外种植了30亩黄桃、50亩春花生、400亩优质红薯。村里与开封一家企业合作，成立红薯种植基地。因为工作认真负责，我连续两年被县里评为扶贫标兵。

成绩的取得，得益于党组织的培养，得益于始终坚守的初心。我将不忘初心、牢记使命，不辜负重托，把百姓放在第一位，让中国梦更加壮美。

（叶县中等专业学校驻水寨乡太康村第一书记 王艳娟）

重大项目建设在线 强化督促落实 重返第一方阵